

成都街头斑马线文明礼让测试 机动车倒是“老实” 行人呢?电马儿呢?

民生视点
民生热线 86757777

■ 天府早报见习记者王小瑾
实习生 邓远航

成都交警斑马线“车让人”整治已开展近2个月。斑马线上文明礼让状况如何?违法司机还多吗?

昨日上午九点半,成都交警三分局在东大街与红星路步行街交叉口(南打金路口)现场整治交通违法行为。从现场来看,机动车的违法行为很少见,反倒是行人成了“重灾区”。



机动车斑马线前礼让行人(图片来源:封面新闻)

机动车很规矩 1小时内零抢道

昨日上午九点半,南打金路口的车流量还比较大。从九点半到10点半,成都交警三分局民警未查获一辆不礼让行人的司机。记者观察到,转弯的机动车辆在行驶至斑马线前,都会规矩地停车等待,等行人完全通过后再通行。

“谢谢你主动停车避让行人。”在南打金路口东侧,三分局交警李明昭拦下一辆右转时主动礼让的白色轿车,给该车贴上了“点赞礼让行人”的贴纸并鼓励驾

驶员继续保持文明礼让。该车驾驶员也表示,今后会更加注意这方面的细节,做一个文明驾驶员。

李明昭说,礼让斑马线的条例颁布近2个月,机动车驾驶员的文明交通意识都有所提升。他也再次提醒广大驾驶员,行车时一定要礼让行人,否则将面临罚款50元,并记3分的处罚。机动车在礼让斑马线的时候,应当完全停止在斑马线前,而不能去绕前或绕后行驶。

横穿马路闯红灯 两非机动车被罚款

昨日上午10点,南打金路口绿灯未亮,一位路人骑着共享单车直接走机动车道斜穿过马路,交警立即拦下了这位路人。尽管当时路口车辆不多,但这么危险的行为还是让人捏了把汗。

据了解,这位路人姓胡,赶时间骑车去上班。刚拦下的时候,胡某态度恶劣:“我又没干什么。”在交警对他进行了批评教育以后,胡某还是承认了自己的错误,并被处以20元罚款。

就在胡某接受处罚的时候,另一边,交警又拦下一辆闯红灯的电瓶车。该男子被拦下时辩称,自己看到那边机动车道开始闪黄灯了才通过,这名男子同样被处以20元罚款。

李警官也提醒广大交通参与者,一定要按照交通信号灯来通行,严禁行人与非机动车在机动车道上行驶、斜穿,交警在处罚抢道司机的同时,也会监督非机动车和行人的行为。

机动车斑马线抢道

将被罚款50元,记3分

非机动车行人闯红灯

将面临20元到50元的罚款

刷手机买地铁票 年底全覆盖

■ 天府早报记者 胡佳妮

昨日下午,成都市交委组织召开改进提升交通运输服务质量座谈会。会上,成都市交委分别介绍了成都公交、轨道交通及出租车发展的总体情况,并通报了2016年交通运输服务质量调查结果。会上透露,成都将积极推广公交手机移动支付,并推进移动支付等便捷购票和乘车方式研究和落地,此外,今年将继续发展中环至绕城区域公交线路,解决这一区域公交覆盖不足的问题。

公交体系规模全国第二

据成都市交委通报,在常规公交方面,目前成都市中心城区常规公交运营车辆为9000辆,城区公交运营线路390条,日客流量超过420万人次。同时,成都市已开通了108条刷卡免费社区巴士线路,中心城区形成双向总共718公里的公交专用道网络体系,其规模在全国范围内仅次于深圳,位居第二。

在轨道交通方面,截至目前,成都市已开通运营地铁线路4条,总长度129公里,开通车站95座,换乘站6座,日均客流量达220万乘次,其中轨道交通占公共交通出行比例达33%。按照计

划,今年下半年还将先后开通地铁10号线一期工程和7号线,届时,成都轨道交通运营里程将达到179公里。预计到2022年,成都轨道交通运营里程将达到600公里以上,轨道交通占公共交通出行比例将达到65%。

针对大力兴起的网约车与巡游出租车的情况,目前成都范围内共有巡游出租车19007辆,经营企业106家,从业人员近4万人。同时,成都累计已有1350辆巡游车加盟“滴滴”出行平台从事既可巡游、也可网络预约的客运出租汽车服务,另有约2800辆正在展开“互联网+”合作加盟的协商。

地铁年底实行闸机移动支付

会上,成都市交委公布了2016全市交通运输服务质量调查问卷结果,其中出租车满意度最低,车内卫生满意度连续两季度最低。

巡游车与网约车的协调发展,成为与会代表的关注重点。对此成都市交委出管处处长李讴回应,目前成都市已经启动了网约车管理平台,酝酿形成巡游车单车经营服务行为与其车辆经营权管理相挂钩的责任追究机制,并促网约车平台公司开展自律和清查,把一些不合格的车辆、不合格的人员把筛除出去,保证网约车服务出行质量。

针对市民普遍关心的地铁移

动支付发展,成都轨道集团运营公司副总经理刘兵回应,目前移动支付已经在锦城广场站点开始试点,“年底还会完成所有闸机的TVM(移动支付)改造,实现移动支付”。

而在公交与地铁换乘站设置问题上,成都市公交集团线网管理中心经理乔涛表示,下一步公交将重点发展与地铁线路的接驳,“在地铁站口百米(特殊情况300米)以内的距离设置3条公交线路换乘。”同时继续覆盖发展中环至绕城区域的公交线路,“今年我们将新开15条线路,再增50公里里程。”此外,长线截短、降低重复路线合理利用公交资源等方面也是接下来的发展重点。

交通“黑匣子”首日启用 18辆黄标车被查

早报讯(见习记者 王小瑾 实习生 邓远航)昨日,成都市交管局全面上线了一种新设备——移动查缉系统,它还有个通俗的外号,交通“黑匣子”。这个黑匣子的功能类似于一个可移动的电子眼,但比电子眼功能更强大、使用更方便,交警也能更快速查处违法车辆。目前,该查缉系统一用于查处黄标车。

8月16日下午,成都交警三分局在苏坡立交出城方向的一座人行过街天桥上设置了一台该设备,记者也现场见识到了这个“黑匣子”的威力。“黑匣子”四四方方,比鞋盒大不了多少,右侧有一块屏幕,记录着来

往车辆的信息。

据三分局刘警官介绍,这个查缉系统前方有一个摄像头,可以实时监控来往车辆的车牌号和违法行为,类似于一个可移动的电子眼。记者看到,从一辆车经过到屏幕上显示出该车的车牌号,所需时间不过2秒钟。

警官表示,目前成都还有6349辆黄标车待处理,这个系统目前主要用于查处黄标车。据悉,目前交管局一共有10台移动查缉系统,截至昨日下午3点,已经通过此设备查处了18辆违禁在城内行驶的黄标车。

区县新闻

安全不“放假” 德盛路社区开展法制培训活动

早报讯(记者 赵霞)昨日,德盛路社区在辖区某酒店开展了名为“安全不‘放假’平安过暑假”的主题法制培训活动,天府早报记者在现场看到,约有30个辖区青少年家庭参加。“法律进社区”知识讲座,由专业讲师解读《中学生法治教育读本》的主要内容及中心思想,并播放“模拟法庭”的视频,让青少年更生动、直观的法制教育等。在安全知识讲座环节,讲师从急救保护、消防安全、人身安全、交通安全、用电用火安全、防盗防骗等方面讲解相关知识。

清华“社区雏鹰”亲子记者团 学习玩转公众号

早报讯(记者 赵霞)8月15日,在位于杜甫草堂旁边的一家酒店24小时阅读空间内,有一群小朋友和爸爸妈妈围坐在一起,都在各自的电脑前忙碌着,还不时更换着位置,他们

在干什么?原来,他们是青羊区光华街道清华社区的“亲子记者团”成员,正在乐学文化中心理事长、亲子记者团总教练程鸿宾的指导下,学习微信公众号的注册与帖子制作。